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МИНИСТЕРСТВО ЗА КУЛТУРА

Врз основа на член 167  став (5)  од Законот за заштита на културното наследство 
(„Службен весник на Република Македонија” бр. 20/04, 115/07, 18/11, 148/11, 23/13, 
137/13, 164/13, 38/14, 199/14, и 104/15), и член 45 став (8) од Законот за инспекциски 
надзор надзор („Службен весник на Република Македонија“ бр. 50/10, 162/10, 157/11, 
147/13, 41/14 и 33/15) министерот за култура, донесе 

ПРАВИЛНИК ЗА ФОРМАТА И СОДРЖИНАТА НА ОБРАЗЕЦОТ НА СЛУЖБЕНАТА 
ЛЕГИТИМАЦИЈА НА ИНСПЕКТОРОТ ЗА КУЛТУРНО НАСЛЕДСТВО, НАЧИНОТ 

НА НЕЈЗИНОТО ИЗДАВАЊЕ И ОДЗЕМАЊЕ И ИЗГЛЕДОТ НА ЗНАКОТ НА 
ИНСПЕКЦИСКАТА СЛУЖБА ВО УПРАВАТА ЗА ЗАШТИТА НА КУЛТУРНОТО

НАСЛЕДСТВО

Член 1
Со овој правилник се пропишува формата и содржината на Образецот на службената 

легитимација на инспекторот за културно наследство, начинот нејзиното издавање и 
одземање и изгледот на знакот на инспекциската служба во Управата за заштита на 
културно наследство. 

Член 2
Легитимација на инспекторот за културно наследство е изработена дводелно од 135 

грамска хартија кундздрук, во осенчена сива боја, пластифицирана со 175 микроноска 
фолија со димензии 60 x 94 мм, сместена во дводелен кожен повез со темно црвена 
(бордо) боја со големина 72 x 102 мм.

Легитимација од став 1 на овој член се издава на Образец кој е даден во прилог и е 
составен дел на овој правилник.

Член 3
На првата предна страна на легитимација во горниот централен дел  е отпечатен грбот 

на Република Македонија, а под него текстот: „Република Македонија“,„Министерство за 
култура“,,„УПРАВА ЗА ЗАШТИТА НА КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО“, ,,,СЛУЖБЕНА 
ЛЕГИТИМАЦИЈА“.

На втората предна страна на легитимација во горниот лев агол има простор за 
фотографија во боја на носителот на легитимацијата, со димензии 22 X 25 мм, заштитена 
со правоаголен печат со заштитниот знак на Министерството за култура,со димензии 8 x 
19 мм, во горниот десен агол, отпечатен во боја стои заштитниот знак на  Управата за 
заштита на културно наследство, во средниот дел се впишуваат податоци за името, 
татковото име и презимето на носителот на легитимацијата, под што централно стои 
текстот за видот на инспекторот: „ИНСПЕКТОР ЗА КУЛТУРНО НАСЛЕДСТВО“ и звање 
на инстекторот, во долниот лев агол се впишува серискиот број на легитимацијата, под 
него се впишува датумот на издавање и датумот на важење на легитимацијат, во долниот 
десен агол се впишува името и презимето на министерот за култура и има  место за потпис 
и за место за печат.

На првата и втората задна страна на легитимацијата е отпечатен текстот: „Врз основа 
на член 167 став (5) од Законот за заштита на културно наследство и член 45 став (3) од 
Законот за инспекциски надзор се издава службената легитимација на инспекторот за 
културно наследство, односно лицето чие име, презиме и фотографија се наоѓаат на 



Службен весник на РМ, бр. 100 од 23.05.2016 година

2 од 4

предната страна на оваа легитимација, кој е вработен во Управата за заштита на 
културното наследство, орган во состав на Министерството за култура и кој согласно член 
168 од Законот за заштита на културно наследство е овластен да:

- врши увид во состојбата на заштитените добра и нивно чување, одржување и 
користење, во археолошките, конзерваторските и други истражувања, изведувањето на 
работите на непосредна заштита и спроведувањето на други мерки на заштита и во 
извршувањето на законите и други прописи и да бара потребни податоци за тоа; 

- врши контрола на водењето на евиденциите, инвентарните и други јавни книги за 
заштитените добра и чувањето, достапноста и користењето на документацијата, 
вклучувајќи ги регистрите и документите за потеклото на добрата; 

- забрани спроведување на незаконски мерки и дејствија;
- нареди извршување на прописите и на пропишаните мерки на заштита или 

отсранување на утврдени недостатоци и неправилности;
- нереди физичко, техничко и друго обезбедување на заштитени добра доколку постои 

опасност од нивно оштетување и уништување;
- времено да одземе заштитено движно добро кое е стекнато со вршење на кривично 

дело или прекршок и
- без претходно најавување, во секое време да влезе во просториите и да пристапи на 

местата каде што се врши дејноста на јавната установа за заштита или работите на друго 
овластено правно лице.“

На предната страна од кожниот повез во кој се наоѓа легитимацијата,  во горниот 
централен дел во боја е отпечатен грбот на Република Македонија, под него е отпечатен 
текстот: „Република Македонија„ под него „СЛУЖБЕНА ЛЕГИТИМАЦИЈА“, а под него 
е отпечатен заштитниот знак на Управата за заштита на културното наследство.

Член 4
Службената легитимација се издава од страна на директорот на Управата, преку 

врачување на непосредно претпоставеното одговорно лице на инспекторот за културно 
наследство, по полагање на испитот за лиценца за инспектор за културно наследство, 
согласно закон.

                      
Член 5

Инспекторот на кој му престанал работниот однос треба најдоцна за 24 часа да ја врати 
службената легитимација во Управата за заштита на културното наследство, преку 
непосредно одговорното лице.

Кога легитимацијата е изгубена или има големо оштетување заради што е 
неупотреблива,или кога податоците кои се впишани во службената легитимација се 
променети, инспекторот за културно наследство може да бара  да му се издаде нова 
легитимација најдоцна за пет дена од денот на поднесување на барањето. 

Член 6
Со денот на влегување во сила на овој правилник престанува да важи Правилникот за 

образецот на легитимацијата на инспекторот за културно наследство и за начинот на 
нејзиното издавање („Службен весник на Република Македонија“ бр. 92/04).

Член 7
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен 

весник на Република Македонија“.

Бр. 52-2867/7
18 мај 2016 година Министер за култура,

Скопје д-р Елизабета Канческа-Милевска, с.р.
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